AKTYWNA TABLICA 
Rrządowy program rozwijania szkolnej infrastruktury oraz kompetencji uczniów i nauczycieli 
w zakresie technologii informacyjno-komunikacyjnych 

	Scenariusz lekcji 


	1. 
	Nazwa szkoły/placówki
	Zespół Szkół im. Ks. Jerzego Popiełuszki w Juchnowcu Górnym

	2. 
	Imię i nazwisko nauczyciela
	Jan Sagun

	3. 
	Przedmiot nauczania
	Technika

	4. 
	Klasa 
	V

	5. 
	Temat lekcji
	Pierwszeństwo przejazdu przez skrzyżowanie

	6. 
	Cel ogólny lekcji
	1. Zapoznanie uczniów z podstawowymi rodzajami skrzyżowań dróg.
2. Poznanie zasad pierwszeństwa przejazdu przez skrzyżowanie.

	7. 
	Cele operacyjne lekcji
	Uczeń:

Zna /wie
· Rodzaje skrzyżowań
· Hierarchię znaków i sygnałów na skrzyżowaniu

· Co to jest pojazd uprzywilejowany i szynowy

Umie/potrafi 
· Wymienić zasady pierwszeństwa przejazdu na skrzyżowaniu
· Ustalić kolejność przejazdu przez skrzyżowanie


	8. 
	Przebieg lekcji 

(metody i aktywności 
z zastosowaniem TIK) 
	1. Sprawdzenie obecności na zajęciach
2. Podanie tematu lekcji

3. Przypomnienie wiadomości o znakach drogowych

4. Przedstawienie podstawowych rodzajów skrzyżowań

5. Omówienie hierarchii znaków i sygnałów

6. Omówienie zasady „prawej ręki”

7. Podanie definicji pojazdu uprzywilejowanego i szynowego

8. Ćwiczenia praktyczne uczniów na tablicy interaktywnej w   
     ustalaniu kolejności przejazdu przez:

· skrzyżowanie dróg równorzędnych

· skrzyżowanie z drogą podporządkowaną

· skrzyżowanie z ruchem okrężnym

· skrzyżowanie z sygnalizacją świetlną

· skrzyżowanie o ruchu kierowanym przez policjanta
                   z wykorzystaniem prezentacji interaktywnych na stronach   
                   internetowych: 
                 „Krzyżówki drogowe - berde”  oraz  „Skrzyżowania BRD”
 

	9. 
	Materiały i pomoce dydaktyczne (z zakresu wykorzystania TIK)
	Podrecznik, zeszyt przedmiotowy, tablica interaktywna, laptop 
(nauczyciela), projektor multimedialny.

	10. 
	Ocena wpływu stosowania TIK na zaangażowanie uczniów w proces uczenia się.
	Ćwiczenia z tablicą interaktywną: 

· aktywizują uczniów
·  pozwalają na kontrolę poprawności wykonania zadań
· podnoszą atrakcyjność zajęć


	Scenariusz lekcji 


	11. 
	Nazwa szkoły/placówki
	Szkoła Podstawowa Nr 49 z Oddziałami Integracyjnymi
 im. Stefana kardynała Wyszyńskiego – Prymasa Tysiąclecia
 w Białymstoku

	12. 
	Imię i nazwisko nauczyciela
	Agnieszka Topczewska

	13. 
	data
	

	14. 
	Klasa 
	V

	15. 
	Temat lekcji
	Ćwiczenia w wymiarowaniu przedmiotów

	16. 
	Cel lekcji
	Uczeń:

· zna zasady wymiarowania przedmiotów

· zna rodzaje linii stosowanych przy rysowaniu 
i wymiarowaniu przedmiotów

· zna zasady umieszczania liczb wymiarowych nad linią wymiarową

· potrafi zastosować znane zasady rysowania i wymiarowania przedmiotów w praktyce

	17. 
	Przebieg lekcji 

(metody i aktywności 
z zastosowaniem TIK) 
	1. Przypomnienie wiadomości z ostatniej lekcji :

rodzaje linii rysunkowych.

zasady wymiarowania przedmiotów

2. Ćwiczenia w rysowaniu i wymiarowaniu przedmiotów

n-l poleca otworzyć program Microsoft Word

n-l na swoim komputerze podłączonym do projektora pokazuje, w jaki sposób rysujemy przedmioty (wykorzystanie Autokształtów) 

n-l pokazuje sposób rysowania linii pomocniczych i wymiarowych i wpisywania liczb wymiarowych

n-l pokazuje, w jaki sposób ustalić właściwą długość linii pomocniczych oraz ustalić wymiar przedmiotu.

3. Uczniowie przystępują do pracy: w programie Word rysują przedmiot podany na karcie pracy i wymiarują go.



	18. 
	Materiały i pomoce dydaktyczne (z zakresu wykorzystania TIK)
	Uczniowie siedzą przy komputerach (maks. 2 przy jednym komputerze) z oprogramowaniem 
MS Word.

Komputer nauczycielski  z podłączonym projektorem.



	19. 
	Ocena wpływu stosowania TIK na zaangażowanie uczniów w proces uczenia się.
	Wykorzystanie komputerów na lekcji techniki 

a) podnosi atrakcyjność zajęć

b) zwiększa zaangażowanie uczniów

c) uczniowie mają możliwość estetycznego wykonania rysunku technicznego (możliwość poprawiania błędów)
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